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NIČENÍ PROSTŘEDKŮ 
JADERNÉHO NAPADENÍ 
PŘEPADOVÝMI ODŘADY 
OMS

Operační manévrující skupina [OMS] je nový prvek operační sestavy, určený 
к vedení bojové činnosti v odtržení od hlavních sil, s možnými úkoly к ovlád­
nutí základen raketových zbraní, letištních uzlů, míst velení, týlových zákla­
den i dalšími úkoly. Ničení těchto objektů v operační hloubce sestavy nepřítele 
nebude mít formu obvyklého útoku, ale bude se vyznačovat specifickým ma­
névrem a novými způsoby bojové činnosti.

Armádní OMS může být v hodnotě zesílené tankové nebo motostřelecké di­
vize. Její složení bude záviset na stanovených úkolech. Zpravidla bude zesílena 
bojovými vrtulníky a podporována letectvem. Pro přesun OMS bude účelné volit 
3 až 4 pochodové osy a pochodová sestava musí odpovídat předpokládané bo­
jové činností v hloubce nepřátelské sestavy. Na každé ose bude nutné mít 
silné pochodové zajištění, zpravidla předvoj, boční odřady a zadní voj v síle 
praporu. V mezeře mezi předvoji a čelem hlavních sil se budou přesunovat 
palebné prostředky, místa velení se přesunují podle obvyklých zásad jako pro 
střetný boj, hlavní síly s mezerami 2 až 3 km mezi prapornímí proudy, týly 
v omezeném rozsahu bez málo pohyblivých prvků sestavy, ale se zvýšenou zá­
sobou munice a PHM rozdělenou na všechny osy. Za těchto podmínek se bude 
celková hloubka pochodové sestavy pohybovat kolem 50 km a umožní manév­
rování.

К plnění dílčích úkolů taktického rozsahu budou vyčleňovány samostatné 
přepadové odřady. Jejich složení bude opět záviset na stanoveném úkolu. Nej- 
častějl budou v síle zesíleného praporu až pluku, posílené bojovými vrtulníky 
a dalšími prostředky.

Relativně velmi častým úkolem pro přepadové odřady může být ničení ope­
račně taktických prostředků jaderného napadení. Přepadový odřad v síle pluku 
můžeme použít к ničení baterií operačně taktických řízených střel Pershing. 
Tyto prostředky jsou v hloubce 80 až 160 km za čárou dotyku, jedna baterie
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je na ploše 8X8 km, jednotlivé baterie 15 km od sebe a vyčkávací a technické 
postavení do 20 km za bateriemi. Jednotlivé prvky usilujeme ničit buď součas­
ně, nebo v pořadí podle důležitosti — na prvém místě technické postavení od­
dílu, technické a vyčkávací postavení baterie, pohotovostní postavení, velitelská 
stanoviště a palebná stanoviště s důrazem na zničení jaderné munice.

Prostředky jaderného napadení nepřítel brání umístěním v hloubce operační 
sestavy a silnou protivzdušnou obranou, dále přímým strážním a bojovým za­
jištěním. Úkoly bojového zajištění plní vyčleněné jednotky pozemního vojska 
s využitím zátarasů 'a technických prostředků signalizace. К úkolům bojového 
zajištění patří udržování vyčleněných komunikací pro manévr. V prvé řadě 
bude tedy nutné překonat odpor vojsk, která brání přístupy к prostředkům ja­
derného napadení. Půjde o útočné formy boje předvojů. Rozvinou se к útoku 
z chodu a vzniklou mezerou proniknou hlavní síly přepadového odřadu к jed­
notlivým prvkům sestavy nepřátelských prostředků jaderného napadení.

Pro plnění tohoto úkolu je účelné využít především tankového pluku (pra­
poru) pro jeho vysokou palebnou sílu a pohyblivost, a tím i schopnost к samo­
statné bojové činnosti. Tankový pluk můžeme posílit samohybným dělostřelec­
kým oddílem, rojem až letkou bojových vrtulníků, motostřeleckou rotou až 
praporem, ženijními silami a prostředky v závislosti na situaci.

Úspěšné splnění uloženého úkolu podmiňuje nepřetržitý průzkum a znalost 
rozmístění prostředků jaderného napadení i dalších sil nepřítele. Proto je nut­
né organizovat průzkum ve větším rozsahu než obvykle.

Celkové uspořádání bojové sestavy a počet jednotlivých skupin přepadového 
odřadu závisí na konkrétních podmínkách situace. Především na složení a usku­
pení nepřátelských prostředků, na počtu a rozmístění jednotlivých objektů. 
Prostor bojového rozmístění baterie řízených střel Pershing zahrnuje 7 tako­
vých objektů na celkové ploše 8X8 km a vyčkávací a technické postavení ve 
vzdálenosti do 20 km.

Přepadový odřad pro ničení prostředků jaderného napadení bude zpravidla 
vytvářet tyto skupiny:

— zajišťovaní skupiny (1 až 2) к přehrazení přístupových směrů nepřátel­
ských záloh do prostoru bojové činnosti a zabezpečení činností ostatních sku­
pin, a to v síle roty až praporu podle kapacity a důležitosti bráněných směrů;

— poutači skupiny (2 až 3) pro zabránění odchodu nepřátelských prostředků 
jaderného napadení a omezení jejich manévru, a to v síle čety až roty na jed­
notlivých směrech;

— úderné skupiny (3 až 4) pro přímé ničení jednotlivých objektů, a to v síle 
zesílené čety až roty na jeden objekt;

— ostatní obvyklé prvky bojové sestavy: dělostřelectvo, prostředky PVO, vše- 
vojskovou zálohu v síle zesílené roty, místa velení, prvky zabezpečení bojové 
činnosti a první sled týlu.

К ničení jiných prostředků jaderného napadení bude účelné vytvářet přepa­
dové odřady v odpovídající síle, tak např. к ničení baterie řízených střel Lance 
nebo baterie Pluton v síle zesíleného praporu. Jednotlivé skupiny vytváříme 
v síle čety až roty s obdobným určením jak jsem již uvedl.

Při plnění úkolu bude přepadový odřad pronikat skrytě mezerami v sestavě 
nepřítele s využitím terénu a omezené viditelnosti, obcházet nepřátelské síly 
v hloubce jeho sestavy, vyhledávat a pronikat slabými místy v jeho obraně. 
Hlavní síly přepadového odřadu pronikají pod ochranou silného pochodového
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zajištění po jedné až dvou osách. Za pochodovým zajištěním postupuje dělostře­
lectvo a prostředky PVO. Po proniknutí přepadového odřadu ke stanovenému 
objektu udeří na jednotlivé prvky prostředků jaderného napadení z různých 
směrů. •-u»»M№r

Zajišťovací skupiny pronikají do týlu sestavy prostředků jaderného napadení 
a usilují se ovládnout výhodné čáry, které přehrazují možné směry přístupu 
záloh nepřítele. Zřizováním zátarasů a organizací palebného systému zabez­
pečují činnost přepadového odřadu. Působí především z palebných čar a léček.

Poutači skupiny blokují prostředky jaderného napadení tak, aby nemohly 
manévrovat do jiného prostoru, přehrazují jejich možné cesty odchodu a pou­
tají palbou strážní a bojové zajištění nepřítele.

Úderné skupiny (skupiny ničení) využívají při manévru obchvatu a obejití, 
pronikají dovnitř sestavy prostoru bojového rozmístěni jaderných prostředků 
a ničí palbou jednotlivé objekty, zejména jadernou munici, odpalovací zařízení 
a velitelská stanoviště.

Bojové vrtulníky vedou údery z léček v součinností s průzkumnými orgány 
a údernými skupinami.

Jestliže se prostředky jaderného napadení přesunují, je výhodné využívat 
к jejich ničení léček, palebných přepadů dělostřelectva a úderů bojových vrtul­
níků. Způsoby bojové činnosti podmiňuje konkrétní bojová situace. Mimořádný 
význam má překvapení nepřítele, rychlý manévr a údery z různých směrů 
ke zničení nepřítele. Pří této dynamické činnosti je nutné, aby velitel přepado­
vého odřadu měl neustále přehled o činnosti jednotlivých skupin a v případě 
potřeby zasáhl v jejich prospěch. К tomu musí mít promyšlený a pevný systém 
velení, spojení a vzájemné informovanosti o situaci, součinnostních signálů.

Po splnění úkolu se jednotlivé prvky sestavy přepadového odřadu na stano­
vený signál soustřeďují do jednoho z předem plánovaných prostorů shromaž­
diště, přejdou do pochodové sestavy a začleňují se do hlavních sil operační 
manévrující skupiny.

Metodika práce velitele a štábu přepadového odřadu při organizaci boje se 
bude vyznačovat rovněž některými zvláštnostmi. Základní organizace boje může 
probíhat ještě před vysláním celé QMS, nebo v průběhu jejího působení v hloub­
ce nepřítele.

V ujasnění úkolu je nutné kromě obvyklého postupu vzít v úvahu vliv a pod­
mínky součinnosti s jinými prostředky ničení na činnost přepadového odřadu, 
charakter a způsob činnosti, časové a prostorové podmínky.

Při hodnocení situace nepřítele bereme v úvahu upřesnění prostoru rozmís­
tění prostředků jaderného napadení, složení, stav a možnou činnost nepřátel­
ských záloh, které mohou být použity к zajištění a obraně jaderných prostřed­
ků, na jakých směrech, v jakém rozsahu a s jakými úkoly organizovat průzkum.

Při hodnocení vlastních sil a sousedů bereme v úvahu bojové možnosti při 
ničení prostředků jaderného napadení, jaké množství jednotlivých skupin (úder­
ných, zajišťovacích a poutačích) 1 dalších prvků sestavy musíme v závislosti 
na situaci vytvořit, jejich úkoly, čas a orientační prostory shromaždišť po splnění 
úkolu. Dále bereme v úvahu způsob použití jaderných zbraní, letectva a dalších 
prostředků nadřízených ve prospěch přepadového odřadu. Promyslíme opatření 
к udržování součinnosti s průzkumnými orgány, popř. se sousedy, pokud půso­
bí souběžně.

Při hodnocení terénu se zaměříme na vyhledání skrytých přístupů к objek­
tům našeho působení, čar a prostorů vhodných к zajištění, к rozmístění všech
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prvků sestavy а к soustředění po splnění úkolu. Bereme v úvahu i možné změ­
ny v terénu, které mohou nastat po našich jaderných úderech.

Na základě ujasnění úkolu a zhodnocení situace stanovíme v rozhodnutí:
1. V zámyslu činnosti: V jakém pořadí ničit jednotlivé prvky prostředků ja­

derného napadení, způsob proniknutí к nim, sestavu za přibližování, rozvino­
vání do bojové sestavy a manévr při ničení nepřátelských objektů.

2. V úkolech jednotlivým prvkům sestavy:
Zajišťovací skupině: Složení, směr činnosti, čáru zajištění, úkol (který směr 

a proti komu přehradit), prostor shromaždiště po splnění úkolu.
Poutači skupině: Složení, směr činnosti, čáry к přehrazení cest odchodu ne­

přítele, způsob plnění úkolu a prostor shromaždiště po jeho splnění.
Úderným skupinám (skupinám ničení): Složení, směr činnosti, bojový úkol 

(objekt a prostor, do kdy ovládnout) a prostor shromaždiště po splnění úkolu.
Vševojskové záloze: Prostor rozmístění a předpokládané varianty použití.
Dělostřelectvu a prostředkům PVO: Palebná postavení a bojový úkol.
Bojovým vrtulníkům: Prostor rozmístění (přistávací plochu), směry a prosto­

ry (objekty) úderů.
3. Ve způsobu součinnosti objasníme činnost jednotlivých prvků sestavy pře­

padového odřadu při přibližování ke stanovenému prostoru rozmístění pro­
středků jaderného napadení nepřítele, způsoby překonání odporu zajišťovacích 
jednotek, rozčleňování a rozvinování z pochodové do bojové sestavy, časové 
a prostorové sladění činnosti jednotlivých skupin, jejich palebnou podporu a 
manévr.

4. Jak organizovat velení. Kde v pochodové sestavě přemísťovat velitelské sta­
noviště a způsob jeho manévru. Zpravidla na zádi pochodového zajištění bude 
účelné přesunovat operační skupinu s hlavními funkcionáři pod velením ve­
litele, uvnitř sestavy hlavních sil přepadového odřadu přesunovat zbývající 
části velitelského stanoviště za řízení náčelníka štábu. Před zahájením úderu 
na nepřátelské objekty rozvineme velitelské stanoviště poblíž palebných pro­
středků a zálohy.

Při vydávání bojových úkolů podřízeným seznámíme je nejprve s možným 
charakterem činnosti nepřítele, charakteristikou prostředků jaderného napa­
dení, jejich předpokládaným rozmístěním, s možným použitím nepřátelských 
záloh a zajištění, která brání jaderné prostředky.

Na závěr po vydáni bojových úkolů určí velitel přepadového odřadu součin­
nostní signály a způsoby vzájemného Informování o situaci.

Po zahájení plnění úkolu, na základě údajů od vzdušného a pozemního prů­
zkumu, vlastního zajištění a informací nadřízeného velitele, upřesní velitel 
přepadového odřadu postupně úkoly podřízeným a řídí pronikání do hloubky 
nepřátelské sestavy. Snaží se, aby odřad pronikal pokud je to možné skrytě, 
mezerami v sestavě nepřítele, obcházel nepřátelské síly a prostředky a co nej­
rychleji pronikal ke stanovenému objektu. Úkoly upřesňuje rádiem za pohybu 
pomocí krátkých součinnostních signálů a kódované mapy.

Závěrem chci upozornit, že jde pouze o základní nástin charakteristiky mož­
né bojové činnosti přepadového odřadu vyčleněného z operační manévrující 
skupiny. Složení přepadových odřadů i způsoby jejich činnosti budou různé. 
Vždy musí vyplývat z konkrétního úkolu a situace. Proto uváděné pojmy po­
jmenování jednotlivých prvků sestavy. Jejich složení i způsob manévru mají 
diskusní charakter.
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